15.02.2018г. в ОКУ «Щигровский центр соцпомощи» проведено итоговое совещание и заседание попечительского совета Центра

      Тема: «Отчет администрации и специалистов Центра по оказанию социальных услуг семьям и детям в рамках ФЗ №442 и итогах финансово- хозяйственной деятельности за 2017г. Утверждение основных направлений  деятельности на 2018г.» 
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     Участники заседания и воспитанники стационарного отделения- социальный приют для детей и подростков приняли участие в досуговом мероприятии «Широкая Масленица»
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 Анна Васильевна Цвернова- директор Центра отчиталась  о работе администрации Центра по организации  коллектива на выполнение уставных задач и федерального законодательства      
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Специалисты отделений отчитались о реализации программы   
  «Строим настоящее с верой в будущее»:
  «Использование мониторинга социальной ситуации в практике работы специалистов по Курскому району»              

- Калмыкова Людмила Николаевна, социальный педагог по  Курскому району;                «Опыт работы с семьями, находящимися в зоне «социального риска» на примере Касторенского района
- Болховских Виктория Григорьевна, социальный педагог  по Касторенскому району;

 «Эффективность служб системы профилактики Горшеченского района в вопросах поддержки семей с детьми».
- Федорова Елена Георгиевна, социальный педагог по Горшеченскому району 
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 Поддержка и помощь специалистов несовершеннолетним стационарного отделения в определении путей выхода из кризисной ситуации.
- Мартынова Елена Алексеевна, зав. стационарным отделением- социальный приют для детей и подростков
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        По результатам работы в 2017г. по реализации программы «Строим настоящее с верой в будущее» была отмечена работа специалистов Черемисиновского, Касторенского и Курского районов.
      За активное сотрудничество и распространение  наиболее эффективных методов и форм работы по поддержки семей,  оказавшихся в трудной жизненной ситуации была выражена благодарность администрации и лично главе Горшеченского района Амереву Ю.М.

    Также  участники заседания обсудили итоги работы в течение 2017г., высказали предложения по совершенствованию совместной работы, утвердили основные направления работы на 2018г.
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